

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve  
egy óra 15 korona, negyedévre 45 korona,  
fél évre 90 korona, egész évre 180 korona.

Szerkesztőség és hirdetői hivatal Pelfő-utca 2. — Telefon sz. 268.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

## A kecskeméti Ébredő Magyarok

nyugodtan távozhattak Székesfehérvárról, mert már elakartottak a püspöki palota elől a szennylopok szemétdombját. A jó példán felbuzdulott székesfehérvári magyarok is felébredtek és a múlt vasárnapi népgyűlés hatása alatt nyomban megalakították az Ébredő Magyarok Egyesületét.

A székesfehérvári Ébredő Magyarok Egyesületének tagjai közt Székesfehérvári közlési és legtekintélyesebb polgárai is ott szerepelnek.

Mérhetetlen vakmerőség és otrombaság volt tehát a vörös majusok piros betűkkel tüntető Székesfehérvári Friss Újságtól, hogy ezt az egyesületet durván megtámadta. Természetes azonban, hogy az az otromba cikk nem maradhatott megtorlatlanul. Az egyesület intézőségének megbízásából Kecskés Eiek vezetése alatt ugyanis nagyobb küldöttség (ebben több városi biz. tag is) szerdán a déli órákban felkereste a vakmerő újság szerkesztőségét, ahol előbb Fodor Gyula lapfőlejedonostól, majd Branizsa Károly felelős szerkesztőtől elégtételt követelt.

Kecskés Eiek hangfolyozta, hogy a felháborítónan durva és hihetetlenül ostoba támadást az egyesület közlési polgárai nem hajlandók megtorlatlanul megválni. Amikor az ország óntudatra ébredt, keresztény társadalomunk is megmozdult — abból a nemes szándékból szervezkedik, hogy a romboló irányzat által a pusztulás örvényébe taszított, szegény hazánkat talpraállítsa, hogy Árpádkunk, Szent Istvánunk, Szent Lászlóunk, Nagy Lajosunk, Hunyadi Mátyásunk népét újra magyarrá, kereszténnyé és így boldoggá tegye, nem tűrheti, hogy egy város közlési polgárait bárki is sáros lábbal rugdossa.

Fodor Gyula válaszában nagyon „megtisztelőnek találta”, hogy a város tekintélyes polgárai őt felkeresték s kijelentették, hogy a keresztény irányzatnak ő is hive; (azért pirult hát el a Népszava a vörös májuson! Szedő.) a cikket nem ő írta, felelőségét a felelős szerkesztőnek kell vállalnia.

A közben megérkezett Branizsa Károly azonban igen visszataszító hangon tagadni iparkodott azt, hogy az ő cikke durva és otromba volt. A szónok azonban magából a cikkből bizonyította be a vád alaposágát. Erre a sarokbaszorult szerkesztőt az elégtételtkerést fenyegetésnek, a küldöttség megjelenését együ-

gyűen magánlaksértésnek akarta magyarázni és hangoskodással iparkodott a sárból kilábolni. A

## Legújabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtótudóstól Iroda Jelenli:

A Nemzetgyűlés mai ülését ma délelőtti Rakovszky István elnök nagy beszéddel nyitotta meg: Magyarország ezeréves történetében nagy fordulópont-hoz ért el. Alá kell írni a szét-darabolását magában foglaló békeszerződést. E békeszerződés azonban nem hozza meg a népeknek az ígért örök békét, hanem inkább a szétzuhást és ellenségeskedést. A kényserhelyzet elől a kormány ki nem térhetett.

## Válasz Branizsa Károly urnak.

Igentisztelt Szerkesztő Ur!

„Szíves” soraira egész röviden és iskolás modorban válaszolok, nehogy ezen újabb levelem megértése is nehézséget okozzon. Eleve kijelentem, hogy Szerkesztő Ur diplomatikusan köntörfalazó válasza (nem gondolja, hogy ez is eszembe jutatta a bíránybóri?) nem alkalmas arra, hogy meggyőződésem-től eltérően, Semmitféle személyeskedő és atyáskodva oktató újságcikk sem fog terrorizálni sem engem, sem azokat, akik Magyarországon keresztény és magyar megújulásért küzdök.

„Összevisszaságát” (ez nem sértés?) bizonyára jól megértette mindenki, ahinek magyar és keresztény lelkiismerete még nincs hollra mérgezve. Hogy Szerkesztő Ur egészen hamisan interpretálja, az kiáltó és szomorú bizonyossága annak, mennyire szemünkre száradt a liberális hályog s milyen kétségbeesítően halálos közöny ül rajtuk. Ugyalátszik Szerkesztő Ur az ébredést” kizárólag agresszív értelemben tudja elképzelni és hazaárulóknak minősíti minden gondolatot, szót és cselekedetet, mely a keresztény magyar faj-ság diadalra jutását célozza. Ebben az esetben csak annyira jobb, ha nem vitázunk, mert minket olyan világnézeti mélységek választanak el egymástól, melyeket semmitféle hírlapi polemival sem lehet átírdalni. Meg vagyok győződve, hogy ebben a polemikában a magam oldalán találán azokat a volt rendtársaimat, akiket Szerkesztő ur olyan válláregeltő gesztussal aposztrofált és a magam oldalán találom a mai Magyarországot legjobbjait. Ebben a tudatban rendületlenül megyek tovább megkezdett utamon.

küldöttség tagjai azonban nem tárgyaltak többé vele, hanem felháborodva távoztak.

## távirati jelentések:

Bpest. Hír szerint a kormány a békeszerződés aláírása miatt lemond s új koalíciós kormány alakul.

Pécs. A szerbek Pécs vidékét állítólag nem akarják még egyelőre kiűriteni. Csak majd a béke ratifikációja után 3 hónap múlva vonulnának ki. Az a hír van elterjedve, hogy az entente missió a szerbeket állásponjtjuk megváltoztatására szököltötte fel.

Ezután is önzellenül és tiszta lelkiismerettel állók azok közé, akik magyar faj felszabadulásáért küzdenek és olcsó számszélyeskedések megkerülésével az idegen (zsidó) faj-ság jármát igyekeznek szétlőni.

Ami pedig a Sz. Friss Újságra vonatkozó nézetemet illeti azokat szíves készséggel megváltoztatatom, mihelyt b. lapját a Moos asztalán árusítják, addig azonban azt tartom, hogy „aki nincs velünk az ellenünk van.”

Egyebekben pedig meleg átvali gondolást fűt hálával köszönöm, hogy azonban a tollamat miben koptassam, azt szíves engedelmével kizárólag a magam egyéni lelkesedése és akaratától tessék függővé.

A magam részéről a vitát befejeztem, mert a kérdésnek csak mélyt írre való átjártsáza csak elsőkélyesíti, lejáratja és kompromittálja azt a szent ügyet, amelynek győzelmét a poklok minden hatalmasságával szemben is ki fogjuk vívni.

Pótz Lajos Edgár.

## HIREK

— Az urnapi körmenet impozáns hűtvaló felvonulásán az idén is sok ezer hívó vett részt. Az ünnepi mise közben Prohászka Ottokár megyéspüspök magasszárnyalasu szentbeszédet mondott. A körmeneten a vármegyei és városi tisztikar, valamint a katonai tisztikar testületileg volt jelen. A rendőrség messzemenő figyelemmel a legnagyobb rendet tartotta fenn. A körmenet fényét sokban emelte a katonai díszazad, a főgimnázium zene- és ének-karra, valamint a dalárdák közreműködése.

— Kongregáció-fejvétel. Meggyépsüspök ur vasárnap 60 új tagot vett fel az Urhölgyek a Margit és Ágnes kongregációjába. És pedig 8 at a tisztviselőnk Ágnes

kongregációjába, 35 lányt és 26 asszonyt a Margit kongregációjába. Az asszonyok csoportja a Margit kongregációjában új alakulat. A tagok nagyszáma miatt kényserült a vezetőség férjhez ment fiatalasszony tagjai számára külön heti összejövetelt tartani. Az anyák külön lelki-kezelése is szükségessé tette ezt. E csoporthoz csatlakozott a vasárnapi felvételrel 26 új asszonytag a városból, ugy hogy az anyák csoportjának taglétszáma felül van a hatvanon. Meggyépsüspök beszédének alapgondolata a következő volt: A ker. kurzusba s a keresztények között igazán kevés az igazán keresztény, kinek gondolkodása, érzése, cselekvése igazán evangéliumi, igazán keresztény. Az igaz evangéliumi ember, a ker. gondolkodás s érzés belénk nevelése a kongregáció célja. Második célja a kifélet látsa, a megnevelt belsőnek kisugárzása az igaz evangéliumi gondolkodás részeitek kisugárzása a családra s a nagyobb családra, a társadalomra a megfelelő szervezkedés útján vagyis a lelkiseg apostoli szolgálata a szűkebb s nagyobb családban. Nem mint imádkozó egyesület, hanem mint az evangéliumi lelkiség iskolája nézem én mindig a kongregációt. A jólismert kongregációs énekesek természetesen különlegesen készül-

tek ezen ünnepre. Beethóven „Veni Graetor”-ját és „Monstra Te esse darabrát, Gluch „Ave Maria”-ját, Karsh kongregációs indulóját énekeltek, melynek tinnusáiból annyira kiérzi az ember a magyar törtéti lelkiség tükletesét.

„Alávató házugság” — mondotta a polgármester, amikor az Ébredő Magyarok a nála tisztelegő küldöttségének egyik tagja Fodor Gyula lapkiadó szavait idézte előtte. A tisztelt lapkiadó ur ugyanis állította, hogy a polgármester is helyesebb a Sz. Fr. U. eljárását az Ébredő Magyarok Egyesületével szemköst. Ennél lényesebb elégtétel nekünk nem kell. Ha a város első polgára Fodor ur szavait alávadó házugságnak minősíti; a nagy közönség tujbatja, minként ítélkezzék az érdemes lapkiadó urról. De most már mi is „alávadó házugság”-nak minősítjük a Sz. Friss Újság legutolsó számának főmédvényt, amelyben azzal vádol meg bennünket, hogy „életveszélyes fenyegetéssel” illetők. Mi igenis férfias határozott sággal elégtételt követelünk az egyesületünket ért otromba és ostoba támadásokért, amely fellépésünket, csak Branizsa ur lelkiismeretének rémlátása minősíteti „életveszélyes fenyegetésnek”. Fodor ur a megmondhatója, aki Branizsánál sokkal kifogástalanabul viselkedett, hogy a hűdöltség részéről nem esett volna egyetlen ígrott szó sem; ha ő hangjában,

